

引导群众对城市治理工作献计献策,提高城市精细化水平

杨浦城管设立14个人民建议征集点

■记者 陈涛

本报讯“校门口的过街红绿灯,绿灯时间实在太短了,除非你跑起来,才能刚好从一侧跑到另一侧,如果稍微慢一点,就只能停留在道路中间,等下一个周期。”杨浦城管日前走进同济大学,征集高校学子关于城市管理的意见和建议。

短短一个小时,杨浦城管人民建议征集活动就征集了30多条建议。杨浦城管法制科负责人颜旭琳表示,“城市精细化管理,希望听到

更多人民群众的意见,从人民群众中来发现问题,然后来解决问题。其中,涉及到别的管理部门的问题,也由我们来沟通,给提建议的同学一一反馈。”

为引导群众对城市治理工作献计献策,提高城市精细化水平,推进城区环境品质提升。按照区委“我为群众办实事,热线服务在行动”主题活动要求,杨浦区城市管理行政执法局近日举行人民建议征集工作中心和示范点揭牌仪式,正式成立14个人民建议征集点。

根据安排,杨浦城管新成立的14个人民建议征集点,分别位于全区12个街道的城管中队、长阳创谷园区工作站和局信访接待大厅,现场设置人民建议征集信箱。

“互联网经济蓬勃发展,沿街店铺日益减少,能够在家门口为百姓提供便利服务的也随之减少。随着我国社会逐步进入老龄化,独居老人日益增多。老人不善使用互联网、智能手机,希望政府部门搭建平台予以解决。”有市民通过杨浦区城市管理行政执法局人民建议征集中心提交建议。

既为手艺人提供就业机会,也能满足群众日常生活所需,减少整治“流动设摊”增加的行政成本。针对市民提出的合理诉求,杨浦城管建议:由属地街道牵头,建立便民服务“直通车”,一是对于不会产生油烟和噪音扰民的服务项目,组织相关从业者进行注册登记,并制定服务价目表,张贴至各社区宣传栏。二是以社区为单位,经居委会、业委会和小区物业共同协商,确定开展便民服务集市的时间、地点、服务种类,根据社区居民实际需求,每月固定时间段,利

用小区空余场地开设便民服务市集。三是组织追踪管理,由居委会定期向居民代表征询反馈意见,对不符合相关要求的从业人员及时调整或注销其服务资格。

据悉,接下来,杨浦城管将陆续走进社区、园区、企事业单位征集人民建议,让城市更有温度。



创业贷款政策有变化 新增4家合作银行

■记者 毛信慧

本报讯 创业时,万一遇到资金问题怎么办?日前,创业担保贷款合作银行从原有的6家增加到10家,不论是个人还是小微企业,在上海办理创业担保贷款将更加方便。

创业担保贷款是专门针对小微企业轻资产、无抵押等融资难题,由市人社部门、市财政部门共同支持,由上海市中小微企业政策性融资担保基金管理中心提供担保并免担保费的政策性融资产品。近期,为更好助力创业组织发展,创业担保贷款有了新的优化调整,具体有哪些变化?杨浦区人社局创业指导师曹儒楠近日接受本报记者采访。

问:创业担保贷款的利率如何?

答:为降低小微企业融资成本,我市要求经办银行新发放创业担保贷款利率水平应适当下降,利率上限不超过贷款市场报价利率LPR+50BP。

问:创业担保贷款的利息可以补贴吗?

答:自2021年1月1日起,新发放的创业担保贷款在按期还款后,可以申请利息补贴。贴息标准为LPR-150BP以下部分由借款人和借款的创业组织承担,剩余部分财政给予贴息。

举个例子,Z公司在2021年2月25日获得了银行发放的一年期

贷款,贷款利率为4.35%。一年后,Z公司按期全额归还贷款本息并申请了贴息政策。贴息后,Z公司相当于以2.35%(3.85%-150BP)的贷款利率完成了该笔贷款业务。

问:创业担保贷款的合作银行有哪些呢?

答:与市人社部门开展该项业务合作的银行数量正在逐步增加。目前,创业前创业担保贷款的合作银行由1家增至3家,个人创业担保贷款的合作银行由1家增至4家,创业组织创业担保贷款的合作银行由6家增至10家,为各位创业者们提供了更多的选择。

问:创业者如何进行贷款政策的申请呢?

答:2020年底,“创业担保贷款”已在上海市人力资源和社会保障自助经办系统正式上线。贷款申请人在完成贷前辅导以及银行风险评估后,可通过上海市自助经办系统直接在线提出申请,上传相关申请材料,无需再至政策受理部门递交纸质材料。

据悉,下一步,区人社局将通过不断改进工作措施,调整服务方式,持续推进创业服务水平高质量发展,提升服务对象的满意度和获得感。曹儒楠特别提醒,贷款申请人在正式提交申请前,可自行在自助经办系统内对本市户籍劳动者比例情况进行预检,以避免流程正式开始后由于不符合政策条件而导致无法申请贷款的情况。

贷款种类	合作银行	
创业前创业担保贷款	上海银行	北京银行
	闵行上银村镇银行	
个人创业担保贷款	上海银行	北京银行
	民生银行	闵行上银村镇银行
创业组织创业担保贷款	上海银行	上海农商银行
	兴业银行	中国银行
	交通银行	招商银行
	浦发银行	民生银行
	北京银行	闵行上银村镇银行

把焕发出的热情转化为干事创业的具体行动

(上接第1版)以良好的精神风貌和优异的学习成效迎接建党100周年。

随后,区政府党组理论学习中心组以“新民主主义革命时期历史”为主题进行了党史学习教育集中学习。会上,薛侃、周海鹰宣读了《中国共产党简史》部分章节内容,陈志康、李雅平作了交流发言。大家一

致认为,要深刻认识到红色政权来之不易、新中国来之不易;要深刻认识到我们党在斗争实践中形成的全心全意为人民服务宗旨意识等一系列光荣传统和优良作风的历史内涵和现实意义,进一步坚定理想信念,赓续革命精神,鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。

■傅新 成佳佳

他用长年努力换来群众的称赞



2016年6月,一张照片刷爆了申城人的“朋友圈”,在当时的交通大整治期间,市民何女士为大汗淋漓的执勤交警递上纸巾。

何女士说,自己在中原路上看到交警脸上全是汗,连帽檐都浸湿了,便掏出纸巾递过去说:“警察同志,擦擦汗吧,你们太辛苦了!”

这位执勤交警,是杨浦公安分局交警支队机动大队民警金海波。当时,他所在的岗位——中原路翔殷路岗,是著名的“肖玉泉”岗组。

民警金海波1970年出生,中共党员,曾荣获全国优秀人民警察、上海市优秀共产党员、上海市平安先锋、上海市先进工作者等荣誉称号。

在交警岗位上,金海波始终坚持规范化执法,他常说:“规范就是我追求的永恒目标。”改革开放40年来,金海波作为一线执勤交警感触良多:“道路拓宽了,隧桥开通了,马路上的

车辆也明显增多,这给交通执法带来了一定难度,但相对应的,群众的守法意识也有了明显提高。”

“在上世纪90年代,我刚刚参加交警工作时,一个交警中队有40多个人,但只有一辆面包车和几辆巡逻用的摩托车,警用装备不像现在这么齐全。”金海波回忆道。虽然硬件不全,但并不影响金海波为人民服务的信念。他始终坚信:你和群众有多近,群众就和你有多亲。许多接受金海波处罚的司机和市民,非但不抱怨,反而心悦诚服,甚至成为了金海波的“粉丝”。

金海波始终坚持文明、规范执法,在工作中他往往以教育与处罚相结合的方式,起到警示一个人、教育一大片的管理效果。针对路口非机动车和行人违法现象,他在坚持执法公正的同时,并不以“管理者”自居,为行人营造一片和谐的氛围。

有一次,翔殷路翔殷支路路口附近发生了一起电动自行车与自行车相撞的事故,双方争执不下。虽说事故不大,但情况却有些“特殊”。骑电动自行车的是一位随军家属,而相关的官兵听到消息后,没来得及换掉军装就赶过来了解情况。路上有群众见状,便停下来“看热闹”。

金海波迅速赶到现场后,先了解了事情的经过,心中有了底。他深知规范化执法的重要性,只有一碗水端平,才能取得群众的信任。最终,金海波根据相关法律认定了双方的主次责任:电动自行车逆行且在城市快速路上行驶,骑车人负事故主要责任;而自行车未按规定行驶,穿越绿化带需负次要责任。随后,金海波对双方进行了详细的释法说明,双方都认识到了自己的错误,围观群众也拍手叫好。

金海波还努力把完善挖掘道路交通资源,作为交通管理的重要一环。他善于发现问题、解决问题,比如在发现长海医院门口存在“乱停车”现象后,他借鉴公交车站港湾式停车,并协调医院开辟门诊出入通道,有效缓解了周一交通顽疾。他还会经常利用业余时间广泛深入社区和其他单位,宣传交通安全知识,得到社区群众的欢迎和好评。

“道路通畅了,人心也就通畅了。”这是金海波始终不变的追求。

(区公安分局)



以技术交易为核心,杨浦加速推进科技经济融合

(上接第1版)增加肠道保护的安全系数;操作便捷,部分患儿在新生儿监护室的床边即可由护士操作完成。

这项设计得到上海市科委、上海市卫生计生委、申康医院发展中心等科研项目支持,也获得发明专利。可是,腹裂发病率不高,研发的投入产出不成比例,让不少厂家望而却步。当时只有一家公司生产了300个临床试验样品,给吴晔明用作科研。项目实施期间,新华医院儿外科腹裂患儿生存率提高94.1%。全国各地的儿外科医生都想获取这个“腹裂保护袋”,但由于没有产品注册证,无法在医疗机构临床上正式推广使用。直到上海实施《第二类医疗器械优先审批程序》,这一“救命袋”成为进入优先审批“绿色通道”的首例产品,才得以在临床上推广使用。

“医生的很多发明是出于临床的迫切需要做出来的,但不一定有很大的市场需求,某些少见病、罕见病,发

病率是万分之一甚至百万分之一,但商家要看这个市场有多大,投入产出是否划算,正是这种双方需求的不匹配,导致临床上的一些发明难以快速转化。”作为一名儿科医生,吴晔明不愿放弃这些孩子。“有时候就是一个小小的产品,可能救一条命。没有这个产品,可能一点路也没有。”

链接长三角,服务全国 技术券商“样板间”建设工作由杨浦区和上海技术交易所共同推进,围绕成果端形成技术交易全链条式服务,梳理形成技术券商标准服务产品包;依托国家级、市级学会专家资源,共建成果评估专家智库,组建技术券商专家顾问团;推进与中国标准化协会的合作,共建技术券商平台管理体系。

作为首个在医学技术领域搭建的服务交易平台,上海国际儿科学术技术交易服务平台将围绕儿科学术技术交易服务集群体系,开展成果挖掘、集聚、筛选(评估)、运营、交易(转

化)等科技类公共服务,助力长三角儿科医疗相关企业升级,推动产业集群建设。

院方负责人介绍,作为首个医学技术券商运营方,医院近年来完成了儿外科团队的“新生儿腹裂袋”研制与转化、感染科团队适用于儿童的新冠状病毒抗体成果转化,以及心脏中心推进的智能听诊器研发等项目,为患儿及企业做出了积极探索。“此次承建运营的儿科学术交易平台将对标国际,立足国际儿科领域最新技术,积极开展医学科技创新及转化,也将在儿科学术人才培养、科学研究、国际合作中为儿科学术产业转化的专家高端智库建设提供积极支撑和有力保障。”

在更大范围、更多领域、更深层次探索推广技术券商“样板间”模式,是杨浦区“科创中国”试点建设的核心内容。充分发挥高等院校学科优势,融合科协学会资源,探索建立以价值发现为核心的“技术券商”全链条服务模式,推动科技成果转化,是技术券商的核心价值。